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Ποια καθημερινή συνήθεια δρα κατά του 
καρκίνου του προστάτη;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οι 

άνδρες που πίνουν καφέ τύπου εσπρέσο και καπουτσίνο, κινδυνεύουν λιγότερο να 
πάθουν καρκίνο του προστάτη, σύμφωνα με μια νέα ιταλική έρευνα, με επικεφαλής 
έναν Έλληνα επιστήμονα.
Οι ερευνητές του Μεσογειακού Νευρολογικού Ινστιτούτου Neuromed και του 
Εθνικού Ιταλικού Ινστιτούτου Υγείας, με επικεφαλής τον διαιτολόγο-διατροφολόγο 
και επιδημιολόγο Γιώργο Πούνη, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο διεθνές 
περιοδικό για θέματα καρκίνου «International Journal of Cancer», ανέλυσαν 
στοιχεία για περίπου 7.000 άτομα σε βάθος τετραετίας, συσχετίζοντας τις 
συνήθειες τους στην κατανάλωση καφέ, με τα περιστατικά καρκίνου του προστάτη 
που καταγράφηκαν σε αυτό το χρονικό διάστημα.
Στην χώρα μας σύμφωνα με τα στοιχεία της ελληνικής Αντικαρκινικής εταιρείας 
αντιστοιχεί στο 13% του συνόλου των καρκίνων.
Διαπιστώθηκε ότι όσοι άνδρες έπιναν πάνω από τρεις καφέδες τη μέρα, είχαν 
μείωση κινδύνου κατά 53% για εμφάνιση του συγκεκριμένου ανδρικού καρκίνου. Οι 
άνδρες που είχαν πρόσφατα διαγνωσθεί με καρκίνο του προστάτη, έπιναν λιγότερο 
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καφέ σε σχέση με το γενικό πληθυσμό. Οι ερευνητές επιβεβαίωσαν στο εργαστήριό 
τους την αντικαρκινική δράση του καφέ με καφεΐνη (αλλά όχι του ντεκαφεϊνέ) σε 
καρκινικά κύτταρα του προστάτη, τα οποία πολλαπλασιάζονταν λιγότερο και είχαν 
μειωμένη ικανότητα μεταστάσεων.
Τι συμβαίνει στον εγκέφαλό σας όταν πίνετε καφέ;
Τι είναι καρκίνος του προστάτη; Ο προστάτης είναι ένας από τους 
σημαντικότερους αδένες στον οργανισμό των ανδρών. Βρίσκεται κάτω από την 
ουροδόχο κύστη και έχει σχήμα και μέγεθος κάστανου. Ο καρκίνος του προστάτη 
εμφανίζεται συνήθως στις μεγάλες ηλικίες και είναι ο πρώτος σε συχνότητα 
καρκίνος στους άνδρες των δυτικών κοινωνιών και αποτελεί τη δεύτερη μετά τον 
καρκίνο του πνεύμονα, αιτία θανάτου από νεοπλασματική νόσο.
Επειδή η προστατευτική δράση φαίνεται να οφείλεται στην καφεΐνη, είναι πολύ 
πιθανό ότι η σχέση καφέ – καρκίνου του προστάτη δεν αφορά μόνο τον εσπρέσο 
και τον καπουτσίνο, αλλά και άλλα είδη καφέ.
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